

# DÉLMAGYARORSZÁG

SZEGED. Szerkesztőség: Somogyi uca 22. Lém. Telefon: 23-33. - Kiadóhivatal, külsőnkönyvtár és fogytroda: Aradi uca 8. Telefon: 13-00. - Nyomda: Lőv Lipót uca 19. Telefon: 26-34. Tájrati és levélcím: Délmagyarország Szeged

Kedd, 1932 július 12

Ara 16 fillér

VIII. évfolyam, 157. sz.

ELŐFIZETÉS: Havonta helyben 3.20 vidéken és Budapesten 3.00, külföldön 6.40 pengő. - Egyes szám ára hétköznap 10, vasár- és ünnepnap 24 fill. Hirdetések felvétele tarifa szerinti. Megjelenik hétfő kivételével naponta reggel

## A megjelentek számára való tekintet nélkül

Ezt a definíciót mindenki ismeri. Nagy népszerűsége és széles keletje volt már a béke éveiben, amelyekről egyre kevesebbet kezdenek beszélni és megemlékezni. A háború, amely még mindig tart, pedig majd teljes másfél évtized mult el a békekötésnek nevezett okmányok aláírása óta, sok minden megváltoztatott és felforgatott. Új értékelések és definíciók keletkeztek. Más ma az erkölcsi megítélés, mint valamikor volt. Mások a kenyérbéke föltétele. De más a lefolyása és mások az eredményei is. Másképp magyarázzák a közkötelességeket. És másképp gyakorolják is. Az egyesületi életet, mely már a béke éveiben is virágzó volt, változatlanul és sértetlenül sikerült átmenteni. Egyesületünk ma is tömérdek van. A béke éveiben is tömérdek volt. Sok egyesületünk van ma is, amely egyes hölgyek és urak — legyünk engedékenyek — ártatlan kedvtelése. Sok ilyen egyesületünk volt a béke éveiben is. Kinek jelentett vagy jelent tehát meglepetést, ha a nap szürke eseményeit regisztráló rövid hírek között azt olvasta vagy olvassa, hogy a Kézárólag Magyar Dohánygyártmányokat Fogyasztó Magyar Nők Egyesülete vagy az Óvodás Gyerekek Szüleinek Országos Köre a tagok érdeklődésének hiánya miatt nem tudta megtartani közgyűlését és hogy a jövő vasárnapra összehívott közgyűlést a megjelentek számára való tekintet nélkül meg fogják tartani.

Ez olyan szokványformula volt, amelyet választmányi tagságának második esztendejében minden nagyságos asszony és pupuckodásának második hetében minden újságírótanonc fejből tudott. Használták is és gyakorolták is elég gyakran. Ugy, mint ma. De a béke éveiben elképzelhetetlen volt, hogy ne lehessen megtartani a Vörös Kereszt közgyűlését, ha Ferenc Salvator környezetéből kilátásba helyezték, hogy a fenséges ur meg fog jelenni személyesen és személyesen fogja vezetni a közgyűlés tárgyalásait. Ugyanez legalább ugyanilyen mértékben elképzelhetetlen ma is. De a béke éveiben az is elképzelhetetlen volt, hogy el kelljen halasztani az Akadémia teljes ülését, hogy ne menjenek el elegenden a Lloyd közgyűlésére és elképzelhetetlen volt, hogy ne lehessen megtartani a Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület közgyűlését. Kulturális téren is különböző eltolódások jöttek létre. Világszerte is. Országszerte is. A béke éveiben — talán tanulságos lesz továbbemlékezni régiekről — Magyarország-nak két egyeteme volt. Most négy egyeteme van. Most még mindig nem éljük a béke éveit. Egyetlen világrészben se. Európa egyetlen országában se. Magyarországon se. Az egyetemeken se. A béke éveikhez képest fogyott az analfabéták száma. De megfogyatkozott az emberek száma is. Megfogyatkozott az emberek hite. Ereje. Lelkesedése. Teherbíróképessége. munkaalkalma, pénze, vagyona és keresete. Megfogyatkozott — sajnos, nagyon megfogyatkozott — az a terület, amelyen tevékenységre volt hivatott a Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület. De nem a terület arányában fogyatkozott meg — sajnos, egyáltalán nem — a kulturális teendőik száma, sulya és sürgőssége.

A Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesületet, a magyar kulturoffenzívának ezt az egykor gazdag várát, leépítették. Érvényesült az az álláspont, hogy a Demkét meg kell csonkítani, miután Trianonban megcsonkították az országot. De a leerőflentett Demke az országnak és tevékenységének ezen a megcsonkított területén sem tud magára és kötelességeire eszmélni. Bekapcsolódott-e a magyar könyv népszerűsítésébe és terjesztésébe? Volt-e eszméje a magyar tudományosság végtelenül sulyos helyzetének enyhítésére? Előállt-e koncepcióval, amelynek az lett volna a célja, hogy egyengesse az utját azoknak a tudományos és irodalmi értékeknek, amelyek a szegedi, tehát a délvidéki egyetem elvégzése után torpannak meg tanácstalanul az élet bizonytalanságaival és kilátástalanságaival szemben?

Nincs az az intézménye az országnak, amely Trianon után ugyanazok között a keretek között fejthetne vagy fejtené ki működését, mint amelyek között Trianon előtt dolgozott. Az új feladatokra az olyan egyesületeknek, mint amilyen a Demke, már régen rá kellett volna találni. A bizonytalanság tétova topogatódszát bizonyos ideig erősebbé nézta. A magyar és a délvidéki kultúra szempontjából azonban ma már sokkal jobb, ha a Demke földalja a reménytelen harcot a fétért, mint az, hogy évről-évre közgyűlést tart, de csak akkor, amikor már a megjelentek számára való tekintet nélkül lehet tanácskozni és határozni. A magyar kultúrának nem érdeke, hogy ép kulturaegyesület költse azt a látszatot, mintha ezen a tösgyökeres magyar vidéken az emferek érdektelenek fennnének a magyar kultúra ügyével szemben.

## Amerika leszerelését követel Európától

Washington, július 11. Az amerikai lapok nem titkolják, hogy az európai adóállamok egységfrontjának megteremtése kincs megjelölést kellett Washingtonban. Az amerikai kormány ugyan nyomatékkal hangsúlyozza, hogy az európai adóállamok megegyezése semmilyen irányban sem befolyásolhatja a washingtoni kormány politikáját, a kongresszusban azonban a lausannei szerződés mégis nagy nyugtalanságot keltett. Borah szenátor, a szenátus külügyi bizottságának elnöke, azt mondja egyik vasárnapi nyilatkozatában, hogy

az európai államok még mindig nem mentek elég messze Lausanneban és nem érdemlik meg, hogy az Egyesült Államok kormánya törölje minden háborus tartozásukat. Nem hiszem — mondotta Borah —, hogy a lausannei szerződés valamit is változtat a helyzeten. Európának még nagyon soká kell várnia arra, hogy az amerikai kormány engedelményeket tegyen a háborus tartozások kérdésében. Amíg az európai államok nem fogják hozzá a leszereléshez, szó sem lehet háborus tartozásuk elengedéséről.

## Amerikától függ a lausannei egyezmény sorsa

Páris, július 11. Lelkes ünneplésben részesítették a Gare de Lyon pályaudvarán Herriot miniszterelnököt, amikor vasárnap reggel Lausanneból visszaérkezett a francia fővárosba.

Herriot nem tudott kitérni az újságírók ostroma elől s a következő nyilatkozatot tette:

— Még nem is tudják, hogy a tárgyalások során milyen nehéz körülményekkel kellett megküzdőnk. Kemény feladat volt, a megoldással azonban meg lehetünk elégedve. Ha az Egyesült Államok kormánya a lausannei szerződést jónak tartja és hajlandó a háborus adósságok rendezése ügyében megállapodást létesíteni, úgy a lausannei szerződést ratifikáljuk és az teljes mértékben érvénybe lép. Ha ez nem következik be, úgy mindezek a problémák függőben maradnak és a lausannei határozatok csak fentartásokat jelentenek.

## MacDonald diadalutja Londonban

London, július 11. Az angol főváros lakossága vasárnap egész délután szünet nélkül ünnepelte MacDonald miniszterelnököt. Épp úgy, mint a Victoria-pályaudvaron, ahol tízezrekre menő tömegek várták a hazatérő miniszterelnököt, mindenütt másutt is, ahol MacDonald megjelent, óriási tömegek ünnepelték viharos lelkesedéssel. Kedden a miniszterelnök megjelenik az alsóházban és nyilatkoza-

tot tesz a lausannei konferencia eredményéről.

## Hindenburg a lausannei szerződés mellett, Hitler ellene

London, július 11. A hétfő reggeli lapok nagy meglepéssel regisztrálják azokat a berlini híreket, hogy Hindenburg elnök és dr. Schacht, a Birodalmi Bank volt elnöke, helyeslik a lausannei megállapodást. Az a körülmény viszont, hogy Hitler és Goebbels a legélesebben visszautasítják a lausannei szerződést, aggodalommal tölti el a londoni lapokat.

A Daily Herald szerint a hivatalos lausannei szerződésen kívül a lausannei konferencián négy bizalmas megállapodást is kötöttek, melyeket csak Anglia, Franciaország és Olaszország megbízottai irtak alá. Az első bizalmas megállapodásban arra kötelezik magukat az aláíró hatalmak, hogy nem ratifikálják a lausannei egyezményt addig, amíg nem egyeznek meg mindhárom az amerikai kormánnyal a háborus tartozások ügyében. Ha nem sikerül a megegyezés Amerikával, akkor a három európai nagyhatalom együttes értekezletre ül össze, hogy határozzon a Young-terv érvényének visszaállítása ügyében.

A második bizalmas megállapodás értelmében a három hatalom egyike sem köt olyan

# Férfi sportingek, női sportbluzok nagy választékban Pollák Testvéreknél olcsó árakon

megállapodást az Egyesült Államokkal, amely sértené a másik két hatalom érdekelt. A harmadik egyezmény kimondja, hogy a lausannei szerződés ratifikálásáig Franciaország nem

tartozik törleszteni Angliával szemben fennálló háborus tartozásait. A negyedik bizalmas megállapodás ugyanezt a kedvezményt nyújtja Olaszországnak is.

tömeg kése löveggel. A kommunisták egy halottat és egy súlyosan sebesültet hagytak a helyszínen, a többi sebesültet magukkal vitték.

## Az NFB tudomásul vette a magyar pénzügyi helyzetről szóló jelentést

Határozat az aranyvaluta visszaállításáról

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Baselből jelentik: A Nemzetközi Fizetések Bankja júliusi rendes igazgatótanácsi ülése a lausannei határozatok jegyében zajlott le. Az ülés legfontosabb határozata az aranyvaluta visszaállításáról szól. A Nemzetközi Fizetések Bankja az aranyvalutát tartja a legjobb valutamechanizmusnak a világkereskedelem lebonyolítására, de a határozat hangsúlyozza, hogy előbb szükséges az egyes államok gazdasági és pénzügyi talpraállítása, lehetőleg nemzetközi együttműködés alapján. Az igazgatótanács tudomásul vette a magyar és osztrák pénzügyi helyzetről szóló jelentést és 3 hónappal meghosszabbította az NFB érde-

keltségét a júliusban lejárt kölcsönre.

### Walko kedden érkezik és beszámol Lausanneról a minisztertanácsnak

Budapest, július 11. A kormány tagja gróf Károlyi Gyula elnöklésével kedden délután öt órakor minisztertanácsot tartanak.

Károlyi délelőtt telefonon érdeklődött a miniszterelnökségen, hogy Walko külügyminiszter érkezéséről jött-e hír. Azt a választ kapta, hogy a külügyminiszter csak kedden érkezik haza, a minisztertanácsban valószínűleg részt vehet, a lausannei tárgyalások eredményéről és teljes anyagáról beszámolhat. A külügyminiszterrel együtt jön haza gróf Csáky István külügyi sajtófőnök is.

### A német minisztertanács tudomásul vette a lausannei egyezményt

Hétfőn délután minisztertanács volt, amelyen Papen kancellár részletes jelentést tett a lausannei konferencia eredményéről. A jelentést az összes miniszterek tudomásul vették és a szerződést egyhangúlag elfogadták.

A lausannei konferencia eredménye már hétfőn megnyilatkozott, amennyiben a legtöbb bank egynegyed százalékkal leszállította a számlákra a magándiszkontót. A Birodalmi Bank is rövidesen kamatleszállítást visz keresztül, a hír szerint egy fél százalékkal, esetleg egyszázalékkal szállítja le a hivatalos bankkamatlábát.

### Vilmos excsászár visszatér Németországba?

Páris, július 11. Az Echo de Paris szenzációs értesüléséről ad hírt. A lap szerint Vilmos német excsászár kijelentette, hogy a világháború hadüzenetének évfordulóján, augusztus 2-án visszatér Németországba.

## A választási harcnak Németországban vasárnap nyolc halottja és rengeteg sebesültje volt

Véres összecsapások a birodalom minden részében

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Berlinből jelentik: A példátlanul heves választási harc második vasárnapja megdőbben-tően véres statisztikával szolgál. Egész Németország meg van döbbenve, a lapok egyöntetűen elítélik a vasárnapi eseményeket. A baloldali sajtó a belügyminisztert vádolja, aki szerinte erélytelen. A szociáldemokrata párt kedden felkeresi a belügyminisztert és arra fogja kérni, hogy erélyesen vessen véget ezeknek az állapotoknak. Németországban hosszú évek óta nem volt szükség arra, hogy a választási harcokban a rendes katonaságnak kelljen rendet teremtenie, vasárnap ez is megtörtént. A vasárnapi harcoknak az eddigiek szerint 8 halottjuk és számtalan súlyos sebesültjük van.

#### Brüsszel

Hétfőn délután a kormány tagjai értekezletet tartottak, amelyen a közrend megóvására irányuló rendszabályokról tárgyaltak. A bányavidékeken a csendőrséget megerősítették és egyes városokban katonaságot rendeltek ki, ezenkívül teherautókat becsatoltak nagyobb számban a lögyveres erő rendelkezésére. A hatóságok intézkedésére több agitátor letartóztatott és egyes városokban házkutatásokat tartottak a közismert kommunista agitátorok lakásán.

A vasárnapra virradó éjszaka Charleroy vidékén súlyos zavargások voltak. Az egyik bányagazgató házáat felgyújtották, a tévítőpórnákat ledöntötték, az országutakat torlaszokkal emelték és a csendőrök többször rálőttek. A csendőrök ismételt rohamokat osztottak szét a zavaróknak. Kardlapozás következtében többen megsebesültek.

Délután Charleroy mellett a tüntetők ismét összelüzték a csendőrökkel, akik kénytelenek voltak kardjukat használni. Charleroyban a munkásság holnap általános sztrájkba akar lépni.

#### Neustadt

A nemzeti szocialisták felvonulása alkalmával az egyik vendéglő helyiségéből a menetre négy lövést adtak le; öt résztvevő súlyosan megsebesült. A nemzeti szocialisták be akartak nyomni a helyiségbe s közben a Vassfront egyik tagja fején megsebesült. A rendőrség rövidesen helyreállította a rendet.

#### Hagenow (Meklenburg)

Nemzeti szocialisták és a Birodalmi Lobogó Szervezet tagjai között ma összecsapások voltak. A Birodalmi Lobogó Szervezet négy tagja súlyosan meg-

sebesült, az egyiknek az állapota reménytelen. A nemzeti szocialisták erőszakos behatoltak a szakszervezet házába és a berendezés legnagyobb részét összerombolták.

#### Duisburg-Hamborn

A nemzeti szocialisták szombaton este felvonulást tartottak a hamborni városrészben. Politikai ellenfeleik a felvonulás elé többhelyütt mesterséges akadályokat építettek és amikor ezeket a nemzeti szocialisták szétrombolták, a közelben lévő házakból tüzet kezdtek rájuk.

A menet előtt haladó rendőri készütség a tüzelést viszonzta.

A neumüli városnegyedben kommunisták tüzeltek egy nemzeti szocialista csoportosulásra. Itt négyen sebesültek meg életveszélyesen.

#### Hindenburg

Szombaton késő este Hindenburgban, teherautóról több revólverlövést adtak le négy fiatalemberre, akik közül egy súlyos tüdőlövést, a másik pedig haslövést szenvedett. Szemtanuk állítása szerint a lövéseket egyenruhás nemzeti szocialisták adták le.

#### Brema

Esti kilenc óra körül a város nyugati elővárosában súlyos összecsapás támadt nemzeti szocialisták és csendőrök között, amelynek során egy rendőrt súlyosan megsebesítettek. A tüntetők közül négyen meghaltak.

#### Ohlau

A hazatérő nemzeti szocialistákat vasárnap este Ohlauban kommunisták és szocialisták megakadályozták, mire rendkívül súlyos verekedés támadt, amely késő éjszakai órákig tartott. A rendőrség kénytelen volt igénybe venni a csendőrök és egy szakasz katonaság segítségét, hogy helyreállítsák a rendet. A verekedés során, eddigi megállapítás szerint, két nemzeti szocialistát megöltek, a sebesültek száma meghaladja a harmincat. A főtéren a katonák lelőtték a Birodalmi Lobogó Szövetség egy tagját, aki a katonák felszólítására, hogy álljon meg, futásnak eredt. A súlyosan sebesült embernél töltött pisztolyt találtak.

#### Bukarest

Vasárnap délelőtt Kisenewben a kommunisták vörös zászlók alatt tüntető felvonulást rendeztek. A szétosztásokra kivonult rendőrséget a kommunista tömeg botokkal és kövekkel támadta meg. A rendőrség vezetője először a levegőbe adott sortüzet, majd amikor látta, hogy ez nem használ, sőt a kommunisták még agresszívebbek lettek, a

## Baumhorn Lipót

Halála, szegedi munkássága és emlékének megőrzése

A magyar építőművészetnek jeles mestere: Baumhorn Lipót műépítész, hetven éves korában Budapesten meghalt.

Fantáziával megáldott, izmos tehetség költözött el vele az élők sorából. Szegedet különösképp gazdagította a nagy alkotások egész sorával. Alkotó kezének jellegzetesen finom vonásai sok helyen díszítik a várost.

A század első éveiben az új zsinagóga tervezésével vonult be művésze Szeged falai közé. Ez a kiváló építészeti remekmű Baumhorn nevét az ország határain túl is ismertté tette. Ezt a munkáját nyomon követte a szegedi zsidó hitközség székháza, valamint a zsidó temető kupolás cintermének keleti ösmotívumok nyomán konstruált kriptaalaku építkezése. Baumhorn Lipót zsenialitását hirdetik még nálunk a Szeged-Csongrádi Takaréktár székháza és bérpalotája a Széchenyi-téren, a Dugonics-téri Müller-ház, a Kárász-uccai és Feketesas-uccai két Wagner-palota s a Kőlcsey-udvar a Kőlcsey-uccában.

Kiváltkép a zsinagóga-építés terén működött a mindig mosolygó, végtelenül rokon-szenves és ideális lelkületű művész. Összesen huszonöt zsinagógát tervezett, köztük a temesvár-gyárvárosit, a szolnokit, szabadkai, egrit, győrit és fiemeit. Alapos szerkezeti tudás, hagyományos formákból újat teremtő, finom, nemes ízlés, céltudatos és gazdaság-s alaprajzi elgondolások, monumentális, erő és szépség jellemzik minden egyes munkáját. Tizedikén, vasárnap délben nagy részvét kísérete utolsó útjára a budapesti rákoskereszturi sírkertbe. A családtagokon kívül a tisztelők, barátok és pályatársak nagy száma állottak könnyes szemekkel egyszerű ravatala mellett Szegedet dr. Löw Immanuel főrabbi, felsőházi tag és Sebestyén József, a zsidó hitközség műszaki előljárója képviselték. A gyászszertartás során dr. Hevesi Simon főrabbi magasszárnyalású beszédben méltatta az elhunyt nagy érdemeit, a mérnöki kar nevében pedig Sós Aladár műépítész beszélt.

A kegyelet spontán megnyilatkozása az a máris megindult mozgalom, mely célul tűzte, hogy a Baumhorn-zsinagógák hitközségei az elhunyt művész emlékéhez méltó sírrel közös felállításával fejezzék ki iránta érzett hálájukat.

## A polgármester a szinügyi bizottságra ruházta a döntés jogát a színházügyben

(A Délmagyarország munkatársától.) A szinügyi bizottság kedden délután 5 órakor ül össze dr. Somogyi Szilveszter polgármester elnöklétével, hogy tisztázza végre a színház körül uralkodó bizonytalan helyzetet. A szinügyi bizottság hozandó határozatát érthető érdeklődéssel várják az egész városban, miután a polgármester több ízben kijelentette már, hogy ezt a határozatot magáévá teszi és a közgyűléstől nyert felhatalmazás alapján végre is hajlja.

Dr. Somogyi Szilveszter polgármester a keddi üléséről a Délmagyarország munkatársa előtt a következőket mondotta:

— A szinügyi bizottság ülésén én magam fogok elnökölni. Az ülésre meghívót kapott

Görög Sándor szinigazgató is, hogy személyesen tájékoztathassa a bizottságot a helyzetéről. A tájékoztatás után Görög eltávozik és a szinügyi bizottság megkezdí majd a tanácskozást. A bizottságnak a tanácskozások eredményeképpen el kell döntenie, hogy *maradhat-e Görög Sándor továbbra is a szegedi színház igazgatója*. Abban az esetben, ha a bizottság úgy találja, hogy Göröggel a város nem köthet új szerződést, javaslatot kell tennie arra, hogy *kit hívjunk meg a szegedi színház élére igazgatónak*. A pályázat kiírásáról ugyanis most már nem lehet beszélni, mivel elkéztünk vele és így csak *meghívás* útján szerezhettünk igazgatót a szegedi színház számára abban az esetben, ha Görög nem maradhat igazgató tovább.

## Breisach Bélát szegedi préposttá és püspöki helynökké történt kinevezése alkalmából üdvözölte a város hatósága

(A Délmagyarország munkatársától.) Dr. Somogyi Szilveszter polgármester dr. Csónka Miklós és dr. vitéz Szabó Géza tanácsnokok kíséretében hétfőn délelőtt felkereste a rókusai plébánián Breisach Bélát, akit — mint ismeretes — Glattfelder Gyula megyéspüspök püspöki helynökké és szegedi préposttá nevezett ki. A polgármester a város hatósága és közönsége nevében üdvözölte a magas egyházi méltóságra emelt érdemes szegedi papot. Kijelentette, hogy a kinevezés híre annál nagyobb örömet keltett Szeged közönsége körében, mert hiszen az egy szegedi születésű papot emelt ilyen magas egyházi méltóságra.

Az új püspöki helynök megilletődött hangon köszönte meg a polgármester üdvözlő szavait. Kijelentette, hogy kinevezését elsősorban a város közönsége által tanusított áldozatkészségnek köszönheti, mert a város által felajánlott káptalani földek teremtették meg a káptalan megszervezésének lehetőségét.

Breisach Béla püspöki helynököt, mint az első szegedi prépostot, kinevezésének publikálása óta igen nagy számban keresik föl üdvözleteikkel és szerencsekívánataikkal hi-

veit és tisztelői. Új hivatását már augusztus elsején el is foglalja, amikor elhagyja a rókusai plébániát és beköltözik a püspöki palotába.

Itt említjük meg, hogy Szűcs Imre törvényhatósági bizottsági tag megfellebbezte a belügyminiszterhez a közgyűlésnek azt a legutóbb hozott határozatát, amellyel a nyugalmibavonuló rókusai plébános számára a nyugdíjbizottság által javasolt nyugdíjnál magasabb nyugdíjat állapít meg. A közgyűlés ugyanis, beleszámította Breisach Béla szolgálta idejébe azokat az esztendőket is, amelyeket a Szeged kegyurasága alá tartozó kisteleki plébánián töltött el, mint lelkész. A közgyűlés megállapítása szerint méltányos az itt elöltött évek beszámítása. Ezzel szemben Szűcs Imre azt fejtegeti, hogy a közgyűlés határozata törvénytelen, mert a nyugdíjtörvény nem ad módot az ilyen méltányossági szempontok érvényesítésére, erre különben — felfogása szerint — azért sincs szükség, mert a nyugalmibavonuló plébánost a püspök új tisztséggel ruházta fel és ezzel a tisztséggel tekintélyes javadalom is jár.

## Miért hívták össze az iparkamara rendkívüli teljes ülését

(A Délmagyarország munkatársától.) Jelenítette a Délmagyarország, hogy a szegedi kereskedelmi és iparkamara pénteken rendkívüli teljes ülést tart, amelynek napirendjén szerepel többek között dr. Blantz Béla hódmezővásárhelyi bankigazgató és társainak előterjesztése a teljes ülés tárgyalási rendjének biztosításáról. Erről az előterjesztésről dr. Blantz Bélától most a következő nyilatkozatot kaptuk:

— Az előterjesztés megtételére a szegedi kamara legutóbbi, júniusban tartott teljes ülésének szokatlan vezetése készítetett bennünket. Wimmer Fülöp kamarai elnök ur ugyanis a kamara ügyrendjét egyáltalában nem respektáló módon mondott ki egy, a kamarai levelezőtagok választására vonatkozó határozatot. Ennek következtében a kamarai tagok részéről igen élesen támadó fölshozalások hangzóttak er, az elnök egyre idegesebben viselkedett és így a nyugodt tárgyalás lehetősége megsűnt. Mivel nekem és a hasonlóan gondolkozó társaimnak az a felfogásunk, hogy a mai feszült atmoszférában, amikor a kereskedők és az iparosok érdekei fokozottabb védelemre szorulnak, a kamara is csak úgy teljesít-

heti eredményesen hivatását, ha az ügyeket nyugodt atmoszférában intézi, ehhez pedig multhatatlanul szükséges, hogy a tagok minél jobban respektálják az elnök tekintélyt, az elnök viszont tartsa be a tárgyalások ügyrendjét. Azt a kamarai határozatot, amelynek kimondása olyan kellemetlen vihart keltett júniusban, mi meg is fellebbeztük és azért kértük a rendkívüli közgyűlés összehívását, hogy a jövőben biztosítsuk a nyugodt kamarai tárgyalások lehetőségét. Minden törekvésünk oda irányul, hogy a jövőben rendben folyjanak le ezek a tárgyalások. A szegedi kamara új ciklusában már egészen más a helyzet, mint volt a korábbi ciklusokban. A kamara jelenlegi tagjait nem husz-huszonöt kereskedő és iparos választotta meg, hanem a választás jogát most tömegek gyakorolták, a kamarai tagok így kénytelenek hangot adni a kamara

## Zálogjegyét mielőtt eladná

győződjön meg, hogy legtöbbet fizet érte  
**Gáspár, Mikszáth Kálmán-u. 5. sz.**  
 Keresek megvételre higányt, hamis csontfogakat, briliáns ákcszert, régi arany és ezüstpenzéket. 31  
 Kérem a Jámre ügyeint!

**FÜRDŐRUHÁK**  
 szinben, minőségben és árban utólréhetetlenek 100  
**LAMPEL & HEGYINÉL**

ülésein a mögöttük álló tömegek fájdalomnak és kívánságainak. Az ülések így természetesen hosszabbakra nyulnak, lényegesen több panasz hangzik el, mint a múltban. az ülések levezetéséhez tehát több türelem kell, több alkalmazkodási hajlandóság és több megértés. Azt akarjuk, hogy a jövőben a júniusi esethez hasonló esetek ne ismétlődhessenek. A kérdés végleges elintézésére azért van most szükség, mert a kamara új ciklusa tulajdonképpen csak most kezdődik és föltétlenül jó hatása lesz annak, ha ezeket a kérdéseket a ciklus elején szabályozzuk.

## Wimmer Fülöp nyilatkozata

Közöltük dr. Blantz Béla nyilatkozatának tartalmát Wimmer Fülöppel, aki a következőket mondotta:

— Joggal hivatkozik-e Blantz igazgató ur arra, hogy a kereskedők és iparosok érdekei fokozottabb védelemre szorulnak akkor, amikor a szóbanforgó esetben egyes-egyedül csak arról a szerintem harmadrendű kérdéstről van szó, hogy a 64 rendes és kültag mellé levelezőtagok választassanak. Ez a kérdés még különösebb jelleget kap azáltal, hogy e kérdésben szereplő kamarai tagok nem kevesebb, mint circa 150 ilyen levelező tag választását kívánták és a Blantz igazgató ur által oly szükségesnek jelzett türelmet azonnal elvesztették, mielőtt kívánságuk nem teljesült. Téves Blantz igazgató ur azon állítása, hogy nem respektáltam a kamara ügyrendjét, amikor a szóbanforgó határozatot kimondottam, mert mint 15 év óta elnöke a kamarának, nagyon jól ismerem ezt az ügyrendet, attól soha el nem tértem, de kétségtelen az, hogy ha a közös ülés egyhangulag átengedte a szóbanforgó választási jogát az általa kiküldött hetes bizottságnak, illetve ezt reá bízta, ezzel természetesen a szavazatok kétharmadával megejtendő választási jogáról az általa e célra kiküldött bizottság javára lemondott. Ami a Blantz igazgató ur által említett kellemetlen vihar-t illeti, ez abból állott, hogy a határozat kimondása után hárman egyszerre kívántak felszólalni. Ezt természetesen — éppen a nyugodt atmoszféra szempontjából, amelynek fenntartását elsősorban én tartom kötelességemnek — nem engedhettem meg. A szükséges és indokolt eréllyel követeltem, hogy az elnököt hallgassák meg, annál inkább, mivel ekkor azt a feltétlen megnyugtató nyilatkozatot tettem, hogy nekem, aki az egész választási izgalmat kezdetől fogva nem tartottam helyesnek, oly anynyira, hogy abban egyáltalában részt sem vettem, — semmi ellenvetésem nincs az ellen, ha a legközelebbi alkalommal további levelezőtagokat választunk.

— Teljesen alaptalan Blantz igazgató ur az állítása, hogy ezáltal más és sokkal nagyobb számú elemek vettek részt a kamarai választásokon, mint a korábbi években. Erre tehát semmiféle különleges jogokat nem lehet alapítani, de ez nem is szükséges. Az egész incidenst én azzal magyarázom, hogy mivel — amint ez különben 1926-ban, az akkori ciklus elején is történt — az újabban megválasztott tagok még nem ismernek engem eléggé, a kamarai tárgyalások rendjéhez sem alkalmazkodhattak kellőképpen, egyes személyes tulhajtott ambíciók által is befolyásolva kissé, kezdetben nyugtalanok. Ez a nyugtalanóság azonban, amikor a nehéz, valódi feladatok teljesítésére kerül a sor, kelendő komolyságra változik át, amellyel a kamarai gyűlések majdnem kivétel nélkül évek óta lefolytatódnak.

# Eső és napernyők nagy választékban gyári árakon Pollák Testvéreknél Fürdőcipők sapkák, övek

## Tárgyalások a transverzális autót szegedi szakaszának kiépítéséről

(A Délmagyarország munkatársától.) A Szegeden keresztül haladó transzkontinentális autót építése egy lépéssel ismét közelebb jutott a megoldáshoz. A kereskedelemügyi miniszter, mint ismeretes, a közelmúlt napokban József főherceg felsőházi beszédére adott válaszában kijelentette, hogy a budapest-szegedi szakasz feltétlenül kiépítik és így a rendkívül fontos közlekedési vonal Magyarországon haladhat keresztül.

Az ut megépítésére még 1929-ben versenytárgyalást hirdettek, a vállalkozók be is nyuj-

tották pályázataikat, de a munka kiadására nem került a sor. A kereskedelmi kormány az a felfogása, hogy az akkori drakata ma nem lehet figyelembe venni és a vállalkozók, vagy méltányosan revidálják akkori árajánlatukat, vagy pedig a kereskedelmi kormány új versenytárgyalást ír ki. Állítólag az érdekelt vállalkozók hajlandók a revízióra, úgy hogy ha a kormány megtalálja a fedezetet az utépítés költségeire, a munkálatokat nyomban megkezdik.

## Csanádban 50 százalékos kárt okozott a buzarozda

(A Délmagyarország munkatársától.) A makói határban a rozsa óriási kárt okozott a vetésben. A kárbejelentések az egész megye területén már megtörténtek. Ezeknek alapján megállapítható, hogy a megyében 50 százalékos kárt okozott a rozsa. Az átlagtermés holdankint nem lesz nagyobb négy métermészánál. Hódmezővásárhely környékén hasonlóan nagy a rozsdakár. Amíg tavaly Vásárhely határában 11-12 méter búzát arattak

holdankint, addig ebben az évben legfeljebb 6 méter az átlag. Sok helyen egyáltalán nem arat a gazda. Egyik sóstóparti gazda 23 holdas földjén az utolsó szem búzát is tönkretette a rozsa. A gazdák között óriási az elkeseredés. Sok helyütt aratás helyett beszántják a buzatáblákat.

A rozsa Szeged határában is igen sok kárt okozott.

## Kifosztották Bécsben egy szegedi családot

Nemzetközi tolvajbanda garázdálkodik a bécsi szállókban

(A Délmagyarország munkatársától.) Kellemetlen kalandban volt része szombaton, az osztrák fővárosban Klamár Akos szegedi biztosítási vezetőnek. Klamár Akos két héttel ezelőtt családjával együtt Ausztriába ment nyaralni. Visszatérésben néhány napot Bécsben töltött és az egyik legelőkelőbb szállodában szállt meg. Szombaton este készült elutazni Bécsből. Elutazása előtt vendégeket fogadott, akiket azután lekísért a szálló halljába. Amikor feleségével együtt visszatért a szobájába, megdöbbenve vette észre, hogy egyik

legnagyobb és legértékesebb holmikkal megrakott bőröndje eltűnt. A lopást az ismeretlen tettesek azonnal követék el, amíg a szoba néhány percig üresen maradt.

Klamár Akos a bécsi rendőrségen feljelentést tett. A rendőrségen megállapították, hogy ezt a lopást is ugyanaz a szervezett, nemzetközi tolvajbanda követte el, amely már hetek óta fosztogatja Bécs külföldi látogatóit. A bécsi rendőrség a nyomozást megindította. Klamár Akos kápa több ezer pengő.

## Egy háborus rendelet alapján birságolják meg a „záróratullépő” szegedi kereskedőket

(A Délmagyarország munkatársától.) Szeged kereskedőtársadalmában nagy riadalmat okoz az utóbbi időben, hogy egymásután idézik a kihágási bíróságra azokat a kereskedőket és iparosokat, akik este 7 óra után is nyitva tartják üzletüket. Sokszor igen érzékeny büntetéssel sújta őket, ami a mai viszonyok között még nehezebbé teszi helyzetüket. A Délmagyarország munkatársát a rendőrségen úgy informálták, hogy az ilyen záróratullépések száma az utóbbi hónapokban tényleg erősen megsaporodott. Ezeket az ügyeket a rendőri büntelőbíró egy 1917-ben kiadott miniszterelnöki rendelet alapján bírálja el. Ezt a rendeletet a háborus idők szülték, intenciója az volt, hogy a világító- és a tüzelőanyagokkal minél jobban takarékoskodják a fogyasztóbiztonság.

A rendőri büntelőbíró ezt a még mindig érvényben lévő rendeletet teljes szigorral hajtja végre és nemcsak azok ellen a kereskedők ellen indít eljárást, akiknek üzletében este 7 óra után már nem árusítanak ugyan, de az üzletben, esetleg lehúzott redőnyök mögött dolgoznak. A kihágási bíróság szerint az érvényben lévő miniszterelnöki rendelet nem tesz különbséget ezek között az üzletek között, ha az ellenőrző rendőr megállapítja,

hogy az üzletben nincs már vevő, és mégis dolgoznak, a feljelentést meg is megteszi.

Érdekes, hogy ezt a rendeletet már nem minden városban hajtják végre, sok helyen az érdekeltek kérelmére felüggesztették.

Azok a kereskedők egyébként, akiket ilyen záróratullépésért elítéltek, valamennyien megfellebbezték az ítéletet.

## Népvándorlás a kánikula elől

(A Délmagyarország munkatársától.) A vasárnapi kánikula rekordszámu fürdőzőt kergetett a Tiszára. Megteltek a strandok és a fürdők és már a kora délelőtti órákban igen mozgásmas, élénk élet uralkodott a vizen. Délután valóságos népvándorlás indult meg a forró városból a szabad Tisza felé. A délutáni órákban körülbelül 14-15 ezer ember lepte el a partokat. Este 8 órakor kezdett visszazömlenni a tömeg a városba, de még éjjelében is igen élénk élet folyt a strandokon és a klubházakban. Meglepetés sokan keresték fel a part meszebb fekvő részeit. A Maros-torkolatnál százan és százan táboroztak a szellős sátrak alatt.

A nagy melegben sok látogatója volt Ujszegednek is. A ligetben hűsölőknek azonban panaszuk van. A város ugyanis nem gondoskodik kellőleg arról, hogy a park sétányait locsolják. Hatalmas porfelleg terjeszkedik a liget felett. Ezer és ezer láb tapossa az utat és finom, éleszemű homokot lehelnek be a sétálók. Különösen ilyen meleg időben volna fontos, hogy a parkot jobban gondozzák.

## A száguldó bicikli nyomorékká gázolt egy asszonyt

(A Délmagyarország munkatársától.) Súlyos szerencsétlenséget okozott hétfőn délelőtt Rószkén egy vigyázatlan kerékpáros, aki biciklijével elütött egy asszonyt. Orbán István rószkai gazdálkodó felesége az áldozat, aki az uccán találkozott a sebes tempóban igyekvő Kéri Lajossal. Orbáné nem tudott kitérni a száguldó kerékpár elől. A gép nagy erővel vágta földhöz a szerencsétlen asszonyt, aki véresen, eszméletlenül terült el az uton. Amint később a klinikán megállapították, súlyos sérüléseket szenvedett, egyik lába az elgázolás következtében meghűlt. Több foga kiesett és belső szervei is megsérültek. A vigyázatlan kerékpáros ellen a rendőrség gondatlanságból okozott súlyos testisértés címén indította meg az eljárást.

## Az olvasó rovaja

### A Csongrádi-sugárut öntözése

Tisztelt Szerkesztőség! A Délmagyarország már egy ízben szóvá tette azokat a tűrhetetlen állapotokat, amelyek a forgalmas Csongrádi-sugáruton uralkodnak. Ezt a fontos utvonalat a köztisztasági üzem érthetetlenül elhanyagolja. A sugárutat sohasem locsolják és miután az utvonálnak csak a közepe van kikövezve, két oldala pedig vastag porréteg-ből áll, elképzelhető, hogy mit szenvednek a sugárut lakói, akik nyáron sohasem nyitják ki ablakaikat, mert a por nyomban elárasztja a lakásokat. Ez azért is érthetetlen, mert a szomszédos Osztrovszky-ucca, amely teljesen be van burkolva, sűrűn részéről az öntözés áldásaiban. A Délmagyarország utján ismételtén kérjük az illetéketeket, segítsenek a Csongrádi-sugárut lakóinak most már tűrhetelenné vált helyzetén.

Tisztelettel (Aldírás.)

### Burkolatjavítás káromkodással

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Szeged város lakosságának végtelen öröme végre-valahára rendbehozzák és kijavítják a lerongyolt uccákat. De az már aligha tartozik a javítási munkálatokhoz, hogy a munkások felmerült nézeteltéréseket durva, gorbombos, sokszor triviális szavak kíséretében intézik el, ami a jóízű közönség körében nagy megbotránkozást kelt.

A járó-kelő közönség füle hallatára hetek óta fojlik ez a diskurzus, helyénvalónak tartanám, ha a város illetékes közegei közbe lépnének a durva káromkodások megszüntetése érdekében.

Tisztelettel (Aldírás.)

### A Fehércégtáblás

## BOROS-VÁSÁR

(Széchenyi tér 15.)  
legnagyobb teljesítménye

MINŐSÉGBEN  
és  
ÁRBAN

Férfi apacsing

3'58

I. a anyagból

Fürdődröss

3'98

simá

# DESZKA

építéshez, padozáshoz, javításhoz. Prima minőség, versenyképes árak. Bach Testvérek, Párisi-körút 35. Telefon 11-26. Volt Somló-telen.



# ÓRIÁSI

eredmények a  
**Lusztig-féle fürdőruhákban**  
rendkívül olcsó és tartós anyag

**LUSZTIG IMRE** Széchenyi tér 2. sz.

## Rassay Károly a röszei aratóünnepélyen

(A Délmagyarország munkatársától.) Vasárnap délelőtt Rassay Károly dr. Bródy Ernő társaságában Szegedre érkezett és a szegedi liberális párt vezetőségének kíséretében résztvett a Rösze-Feketeszéi Gazdakör aratóünnepélyén. A határban diadalkapu és bandérium várta a képviselőt, akit Kovács József tanító üdvözölt lelkes szavakkal. Arra kérte a képviselőt, hogy minden tudásával álljon a tanya népe mellé. Rassay Károly válaszában kijelentette, hogy bár egész Szeged városának a képviselője, a tanyák közelebb állanak hozzá, mert a tanyák népe viseli a nehezebb sorsot. Vajás Károly üdvözől szavai után Rassay a szántóföldek mellett felállított tábori oltárnál szentmisén vett részt, amelyet Kopasz Antal plébános celebrált.

Az ünnepi mise után diszebed következett a gazdakör helyiségében. Hegyesi János köri elnök üdvözölte Rassay Károlyt és kérte, hogy fogadja el a kör dísztagságát. A gazdakör ezután buzdából font koszorút nyújtották át neki. Az ebéd közben több felszólalás hangzott el. Beszélt: Söreghy Mátyas, Kopasz Antal, Márky János, Császár Rudolf, Abraham Ferenc, Szécsy István, majd dr. Bródy Ernő is. A felszólaló gazdák a gazdabajokat tárták fel beszédeikben. Rassay Károly a felszólalásokra válaszolva kifejtette, hogy ha már a buza ára alacsony is, de oda kellene hatni, hogy a többi cikk ára a buza árához igazodjanak. Beszélt arról az esztelen pazarlásról, amely éveken keresztül folyt az egész országban és kijelentette, hogy a jövő költségvetési évre már most kell megkezdeni a legmesszebbmenő takarékoskosságot. Beszélt ezután a gazdamoratóriumról, a bolettáról, amely tulajdonképpen a kisgazdákon egyáltalán nem segít.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után Rassay Károly Kisszéksóra utazott, ahol az ottani Gazdakör fogadta ünnepélyesen. Bogyó János elnök üdvözölszavai után Rassay Károly mondott beszédet. A kör Rassay Károlyt disztagjává választotta. Wolf Miksa ezután Rassay Károly megbízásából bejelentette, hogy Rassay a kör könyvtárának 30 kötet könyvet ajándékoz.

Rassay Károly még a délután folyamán visszautazott Budapestre.

## Őt asszonyt fojtott meg egy „vámpr”

Belgrád, július 11. A Deutsches Volksblatt jelenti a jugoszláv-osztrák határ közelében fekvő Pettauból, hogy ott néhány nap leforgása alatt őt asszonyt gyilkoltak meg bestidlis módon. Az asszonyokat a város közelében levő kiserdőben egy ismeretlen férfi megtámadta, állati kegyetlenséggel bántalmazta és végül megfojtotta. Az utolsó áldozatot csupán véletlenül sikerült kiszabadítani a városi ruházatot viselő férfi kezéből. A lakosságon, amely vámpir-garázdalkodásairól beszél, nagy izgalom lett urrá. Erős csendőrsztag átkutatja a vidéket, hogy letartóztassa a körülbelül 35 éves kéjgyilkost.

## Órlási károkat és zavarokat okozott Budapesten a felhőszakadás

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) A napok óta várt esőzés hétfőn délután fél 3 órakor megindult, hatalmas felhőszakadás alakjában. Két teljes órán át tartott a kiadós eső, amely a főváros több részén érzékeny károkat okozott. Több utcában a kövezetet szakította fel a víz, a mélyebben fekvő pincéket pedig elöntötte. Az eső után rengeteg helyre hívták a tűzoltókat, akiknek a telefonja is elromlott a nagy esőben. A postaigazgatóság úgy segített a közönségen, hogy más számon

kapcsoltatta a tűzoltókat. 600 helyre kellett a tűzoltóknak a délután folyamán kivonulniok.

Pesterzsébeten és Kispesten a vihar és az esőzés órlási károkat okozott. Pesterzsébet és a főváros között a közlekedés két óra hosszáig szünetelt, mert az eső megrongálta az utat. Eddig öt ház omlott össze, de rengeteg ház forog veszélyben. A mentők és a tűzoltók a késő esti órákban fátyalfény mellett dolgoznak.

## Kereskedelmi tárgyalásokra Bécsbe utazott a magyar delegáció

Budapest, július 11. Az osztrák-magyar kereskedelmi tárgyalásokat kedden folytatják Bécsben. A magyar delegáció Nickl Alfréd rendkívül követ és meghatalmazott miniszter vezetésével hétfőn reggel Bécsbe utazott.

Külpolitikai és diplomáciai körökben nagy érdeklődéssel várják a tárgyalások eredményét, annál inkább, mert július 15-ig legalább valamilyen provizórikus megállapodást kell létesítenie a két delegációnak. Július 15-én ugyanis lejár az az ideiglenes megállapodás is, amely a múlt kereskedelmi szerződés alapján rendezte a forgalmat a két ország között.

Az osztrák sajtó körében meglehetősen kedve-

zőltenit ítélik meg a tárgyalások kimenetelét. Magyar gazdasági körökben úgy ítélik meg a helyzetet, hogy az osztrák mezőgazdaság szempontjai az osztrák ipar túlkövetelésével párhuzamosan annyira előtérbe nyomultak, hogy a magyar delegáció számára eljogajtatatlan kvótáknak merültek fel.

A tárgyalások a héten még szünet nélkül folynak és bár a végleges megegyezés megkötésére kilátás 15-éig aligha van, mindkét oldalon arra törekcsenek, hogy a provizóriumot meghosszabbítsák mai formájában, amíg a tárgyalások eredményre nem vezetnek.

## Egyévi bürfönre ítélték a Lindbergh-ügy csalóját

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Newyorkból jelentik: A bíróság hétfőn ítélezett Curtis hajógyáros felett, aki a Lindbergh-bébi etrablásával kapcsolatban 50 ezer dollárt csalt ki Lindbergh-től. A bíróság család és hatóság félrevezérése miatt egyeztetendei bürfönre és 1000 dollár pénzbüntetésre ítélte a hajógyárost.

## Az idő

A Szegedi meteorológiai Obszervatórium jelenti: Időjárási helyzet (rádiójelentések alapján): A barometrikus maximum az Azori szigeteken 770 mm., a minimum Középeurópán 760 mm. Európában az időjárás változékony és igen meleg.

A vasárnapi esőzés Szegedet nagyon elkerülte, de a Délvidéknek jelentősebb csapadékot juttatott, így például Királyhalmán 10 mm. hullott.

Szegeden a hőmérő legmagasabb állása 30 fok Celsius, a legalacsonyabb 20,8 fok Celsius. A barometer adata 0 fokra és tengerszintre redukálva reggel 758,5 mm., este 767,1 mm. A levegő páratartalma reggel 82 százalék, délelőtt 66 százalék. A szél iránya keleti, illetve északkeleti, erőssége 2—1 volt.

Időjárás a Délvidéken: Sokhelyütt zivatarok és a meleg csökkenése.

**Belvárosi Mozi**

Kedd, szerda, estőtörtétkön.

# Halhatatlan szerelem

Jenny Lindnek a világhírű svéd énekesnőnek életéből vett romantikus epizód

## GRACE MOORE

csodás dalaiival. Azonkívül:

# Az arany hiénái

izgalmas cowboy kalendok 9 felvonásban.

Főszereplő:

## TIM Mc. COY

Előadások 5 és 1/2 9 órakor.

## A kaposvári kereskedők egynapos sztrájkkal tiltakoznak a közterhek ellen

Kaposvár, július 11. A Kaposvári Iparosok Társasága vasárnap délelőtt tartott rendkívüli közgyűlésén kimondotta, hogy a kereskedelmi egységekkel kapcsolatban a hét végén egynapos üzletbezárással tiltakoznak a súlyos közterhek ellen. Ugyanezen a napon nagygyűlést tartanak, amelyen követelik az OTI öregségi járuléka szerződésének feljuggesztését, a hátralékos kamatok törlesztését, a kartellörvény szigorú végrehajtását, a közüzemek megszüntetését és a közterhek enyhítését. A nagygyűlésre meghívták az ellenzéki képviselőket is.

## Elsüllyedt egy gőzös — az egész legénység odaveszett

London, július 11. A Casino ausztráliai gőzös az Apolló-öbölben elsüllyedt. A kapitány és a legénység tíz tagja odaveszett.

## Littke Kálmáné ügye a vádtanács előtt

Budapest, július 11. A vizsgálóbíró — mint ismeretes — Littke Kálmánét szenzációs indokolással szabadlábra helyezte. A királyi ügyészség még szombaton előterjesztést tett a vádtanácshoz és ebben kifejtette, hogy a vizsgálóbírónak nem állott jogában Littkénét végzésileg szabadlábra helyezni, hanem az ügyészség hozzájárulásával csupán előterjesztést tehetett volna a szabadlábra helyezésére a vádtanácshoz.

A vádtanács déli egy órakor foglalkozott az ügyészségi előterjesztéssel és azt elutasította. A vádtanács elutasító határozatában megállapítja, hogy a vizsgálóbíró eljárása nem állott a törvény intézkedésével szemben, jogos volt a szabadlábra helyezési intézkedés. A vádtanács utasította az ügyészséget, hogy négy napon belül nyilatkozzék: tudomásul veszi-e a vizsgálóbíró szabadlábrahelyező végzését, vagy felfolyamodik-e az ellen. Erdemben ekkor fog foglalkozni a vádtanács Littkéné szabadlábrahelyezésével, addig azonban Littkéné továbbra is fogságban marad. Ha az ügyészség nem élne felfolyamodási jogával, Littke Kálmáné automatikusan szabadlábra kerül.



## Sport

## Magyarország vízipólócsapata óriási fölénnyel verte az USA csapatát

Magyarország - USA 9:2 (3:2)

A vízipóló olimpiász egyik titkos favoritja volt az Egyesült Államok csapata, a magyar pólócsapat azonban az amerikaiakat ettől az illúziójuktól megfosztotta. Klasszisdifferenciát mutató fölénnyel győztek a magyarok Newyorkban lejátszott és óriási érdeklődéssel várt mérkőzésen. Érdekes, hogy a magyar csapat meglehetősen bizonytalanul kezdett, az amerikaiak kétszer is egyenlítették, de a második félidőben azután gyors egymásutánban

hat magyar gól esett.

Sajnos a 4x100 yardos stafétában a világ-rekorder NyAC tizenöt méterrel verte meg a magyar csapatot, amelynek tagja volt a szegedi Wornis András is, aki 56 másodpercet uszott. Bárány ideje 55.6, Székelyé 55.6, Mészölyé 57.6 másodperc volt. Szabados a 400 méteres gyorsúszásban kapott ki amerikai ellenfelétől.

## Kifünő játékkal verte a SzUE az élre törő FTC-ét

SzUE - FTC 2:0 (1:0)

A SzUE hétről-hétre fejlődő pólócsapata vasárnap pompás győzelemmel gyarapította ideai sikerét. Legerősebb ellenfelével került most össze és győzelmeinek következményeképpen az 1b bajnokság élére került. Egyetlen mérkőzés van már csak hátra a SzUE-nak, augusztus 14-én játszik a BSZKRT-tal és ha a pesti csapatot másodszer is sikerül megvernie, úgy a bajnokságot is megnyeri. Ez esetben pedig az Ia osztály utolsó helyezésével, az egri MESE-vel kerül össze két osztályos mérkőzésen.

A vasárnapi mérkőzésen nagy közönség sziszteált. Közül kétezeren voltak kíváncsiak az érdekesnek ígérkező küzdelemre. A meccs végig kifünő és izgalmos sportot nyújtott, a SzUE fejlődő gárdájának játéka általános meglepedést keltett. Mindkét gólt a tehetséges Szaniszló dobta, aki nagy erőssége lett a SzUE csapatának. A mezőny legjobb embere azonban kétségkívül Háy Pál volt, aki bámulatos aktivitásban irányította embereit. A csapat többi tagja is derekasán küzdött. A mérkőzést dr. Fichy Henrik vezette.

SzVSE - SzMTE 4:1 (2:1). II. osztályú vízipóló-bajnoki, bíró Háy Pál.

A két bajnoki pólómeccs előtt az uszózóvetés vizsgáztató bizottsága dr. Fichy Henrik és vitéz Jónás Odón vízipóló bírói vizsgát tartottak, azonban a hét jelentkező jelöltből csak egyetlen, dr. Háy Ferenc felelt meg. Három jelöltet gyakorlati vizsgára utasítottak, háromat elbuktattak.

## A Bohngyár félórás meghosszabbítás után sem bírt a budapesti bajnokkal

Bohn SC - FTC 2:2 (1:0)

Az országos amatőr-bajnokság elődöntői során vasárnap a Bohn SC az FTC-vel mérkőzött. A meccs izgalmasan bővelkedett. A rendes játék időn túl meghosszabbított meccset félbe kellett

szakítani, mert a közönség berohant a pályára és inzultálni akarta a bírót, mire az lefújta a játékot és csak hosszabb szünet után kezdődhetett el újból a játék.

Győrben a dunántúli bajnok, az ETO 5:2-ra verte a DAC-ot.

## Szegedi evezősök sikerei az esztergomi regattán

Az esztergomi nemzetközi regattán a szegedi evezősök szép sikerrel szerepeltek. A Szegedi Csónakázó Egylet dobója (Back-Soós) megnyerte a vidéki bajnokságot. Az újonc négyesben a Hungária után a Tisza Szegedi Evezős Egylet második lett, maga mögött hagyván a Nemzeti Hajós Egylet négyesét. A vidéki nyolcas-bajnokságban a Győri TE győzött, második a Szegedi Csónakázó Egylet nyolcasm. A Csónakázó a célban szép küzdelem után felhosszal maradt verve.

## Kerületi atletikai verseny

A KEAC vasárnap a SzAK-pályán kerületi atletikai versenyt rendezett, amelynek az eredményei a következők:

100 m.: 1. Gálffy (SzAK) 12, 2. Jánosi (SzTK) 12.2. 200 m.: 1. Lázár (KEAC) 37, kerületi rekord, 2. Gálffy (SzTK) 38.5, 3. Szakály (SzTK) 39.2. 300 m.: 1. Dudás (KEAC) 2:06.8, 2. Tézia (KEAC) 2:13.8, 3. Kovács (SzMTE) 2:14. 2000 m.: 1. Kovács (SzAK) 6:09.4, kerületi rekord, 2. Kukuszi (SzMTE) 6:15, 3. Széll (SzVSE) 6:17. 200 m. gát: 1. Almási I. (SzTK) 28.1, 2. Góbi I. (KEAC) 29, 3. Lázár (KEAC) 29.5. Magasugrás: 1. Góbi (KEAC) 172, 2. Fráter (KEAC) 167, 3. Sóki (SzAK) 150. Távolugrás: 1. Almási (SzTK) 623, 2. dr. Tass (KEAC) 618, 3. Szakály (SzTK) 590. Hármassugrás: 1. Jánosi (SzTK) 12.52, 2. Lázár (KEAC) 12.39, 3. Gálffy (SzAK) 12.36. Helyből magasugrás: 1. Milkes (KEAC) 145, kerületi rekord, 2. Sóki (SzAK) 130, 3. Borbás (KEAC) 130. Helyből távol: 1. Milkes (KEAC) 294, kerületi rekord, 2. Sóki (SzAK)

288, 3. Deák (SzTK) 281. Szüldobás: 1. Dávid (KEAC) 12.19, 2. dr. Tass (KEAC) 11.58, 3. Deák (SzTK) 11.21. Díszkoszvetés: 1. Dávid (KEAC) 37.41, 2. Lázár (KEAC) 35, 3. dr. Tass (KEAC) 34. Gerejvetés: 1. Olasz (SzTK) 41.72, 2. dr. Tass (KEAC) 44.55, 3. Jahán (SzAK) 40.70

SzTK-HTVE 1:0. A tavaszról elmaradt amatőr-bajnoki mérkőzést játszották le vasárnap Hódmezővásárhelyen, amelynek eredményeképpen az SzTK az amatőr-bajnokság szegedi alosztályában a harmadik helyre került.

Óriási botrányok után felbeszakadt a Slavia-Juventus meccs Turinban. A közönség a mérkőzés 2:0-ás állásánál berohant a pályára és inzultálta Planickát, mire a csehek levonultak és nem is tértek vissza többé a pályára.

## Költözködések helyben vidékre háztól-házig

mellányos árban, felelőség mellett eszközzel

"RAPID" 176

Nemzetközi Szállítványozási Vállalat Kelemen u. 1. sz. Telefon 32-90.

## ISKOLAI ÉRTEŚITŐK

A Szegedi Klauzál Gábor reálgimnázium értesítőjét az iskola igazgatója, Somogyi József tette közzé. Ugyancsak az ő tollából tanulmányt közöl az értesítő *Pedagógiai törekvéseink és a korviszonyok* címmel. Babnigg Béla tanár a határozott integrál alkalmazásáról, Dávid István a római történelem főbb pontjairól írt, Pazár Bélának pedig két kisebb cikkét közli az értesítő.

A statisztikai részből megállapítható, hogy az intézet tanulmányi eredménye minden tekintetben kifünő. Az iskolának az elmúlt tanévben összesen 691 tanulója volt. Ezek közül az év végén bizonyítványt kapott 645 diák, akik közül 27 magántanuló volt. A tanulók közül 32 jeles, 135 jó, 334 elégséges osztályzatot kapott, elbukott összesen 142 tanuló, közülök 37 osztályismétlésre. A tanulók között a római katolikus volt 504, református 67, izraelita 41, ág. evangélikus 24, görög-katolikus 3, görögkeleti 2, unitárius 2.

## Tőzsde

Zürichi deviza zárlat: Páris 20.16, London 18.32, Newyork 513.50, Brüsszel 71.30, Milánó 26.16, Madrid 41.60, Amsterdam 207.00, Berlin 121.65, Szófia 3.72, Prága 15.17, Varsó 57.45, Bukarest 3.06.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos arfolyam-jelentése: Angol font 20.55—20.95, belga frank 79.35—79.95, cseh korona 18.96—17.06, dán korona 109.90—110.90, dinár 9.97—10.09, dollár 570.50—573.50, francia frank 22.30—22.50, hollandi forint 230.05—231.45, lengyel zloty 63.95—64.45, leu 3.46—3.56, leva 4.06—4.19, lira 28.96—29.06, német márka 135.70—136.60, norvég korona 100.30—101.30, osztrák schilling —, svájci frank 110.70—111.40, svéd korona 104.30—105.30.

Budapesti terménytőzsde zárlat: Buza tiszai 77 kg-os 13.05—13.20, 78-as 13.15—13.30, 79-es 13.30—13.50, 80-as 13.40—13.60; felsőtiszai, jászszági, dunántúli, pestvidéki és bácskai 77 kg-os 12.90—13.10, 78-as 13.00—13.20, 79-es 13.15—13.40, 80-as 13.25—13.50; tiszavidéki különleges 80 kg-os buza 13.55—13.85; rozs pestvidéki új 8.75—9.00; takarmányárpa I. 14.50—15.00, II. 14.25—14.50; sörárpa 12.20—12.60; zab I. 15.25—15.75, II. 14.75—15.00; tengeri tiszavidéki 18.60—18.80; korpa 12.00—12.20.

Csikágói terménytőzsde zárlat: Az irányzat lanyha, Buza júliusra 47.125 (—), szeptemberre 50.00 (—), decemberre 53.25 (—); tengeri júliusra 29.625 (—), szeptemberre 31.875 (—), decemberre 31.75 (—); rozs júliusra 28.75 (—), szeptemberre 31.50 (—), decemberre 35.00 (—).

Felelős szerkesztő: PASZTOR JÓZSEF. Nyomatott a kiadótulajdonos Délmagyarország Hírlap- és Nyomdavállalat Rt. könyvnyomdájában. Felelős üzemvezető: Klein Sándor.

## A DÉLMAGYARORSZÁG kedvezményes jegyei a Nagy-Strandra

## Fürdőjegy

motoros átkelésel oda-vissza és vetkőző szekrénnel

35 fillér

## Strand-Weekend ebédjegyek

vasár- és ünnepnapokra. Fürdőjegy motoros átkelésel oda-vissza, vetkőző szekrény és 4 tál étel (leves, hus, főzelék és tészta)

1 p 20 f.

Gyermekjegy nincs; négy éven felüliek részére rendes jegy váltandó.

